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 عبدال ل ه حسن أحـمد.أ: إعداد 1

  مملكة البحرین

  وزارة التربیة و التعلیم

  مدرسة أحمد العمران الثانویة للبنین
  ٣٦٢ریض 

  
  
  
  
  
  

  مذكرة الأنشطة الصفية فىمذكرة الأنشطة الصفية فى

  المتتابعات و المتسلسلاتالمتتابعات و المتسلسلات: : الفصل الرابع الفصل الرابع 
  

  

  :لإسم                      ا

  : الصف                      

  : الرقم الأكادیمي                      
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 نشطةھذه الأأن تذكر عزیزي الطالب 

ي لا تغني عن مراجعة الكتاب المدرس
  مرجعك الأول الذي یجب أن یكون

4 – 1  

المتتابعات 
 كدوال

4 – 2  

 و المتسلسلات المتتابعات

 الحسابیة

4 – 3 

المتتابعات و المتسلسلات 
  الھندسیة

 4 – 4  

 و المتتابعات

 المتسلسلات اللانھائیة

4 – 5 

نظریة ذات 
 الحدین

  9نشاط   8نشاط   7نشاط   6نشاط   5نشاط   4نشاط   3نشاط   2نشاط   1نشاط 
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 عبدال ل ه حسن أحـمد.أ: إعداد 2

  
  
  
  

  : الأھداف 

   تحدید مجال و مدى المتتابعة مع تمثیلھا بیانیا  -3 تحدید المتتابعة كونھا حسابیة أو ھندسیة ، - 2 تعریف المتتابعة ، -1
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  : ھندسیة أم لا مع ذكر السبب – حدد إذا ما كانت المتتابعة حسابیة : أولا   

     ... , 68- , 59- , 50- (3)                          ... , 9 , 10 , 51 (2)                                       ... , 5 , 1 ,3  )1( −
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    ... , 6.5- , 9.5- , 12.5- (6)                            
32

27
- , 

8

9
 , 

2

3
- , 2 (5)                             ... , 18 , 6 ,2  )4(   

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  :ما ھي المتتابعات 
ترتیب لمجموعة من الأعداد 
في نمط معین و تسمى ھذه 

 .الأعداد بحدود المتتابعة 

  الفرق بین المتتابعة الحسابیة و الھندسیة
 یكون كل حد ناقصا  ما قبلھ یساوي المتتابعة الحسابیةفي 

 فیكون كل حد مقسوما  المتتابعة الھندسیةعدد ثابت أما في 
 ابعةعلى ما قبلھ یساوي عدد ثابت و یسمى بأساس المتت

   مجموعة رتب الحدود: مجالھا 
   مجموعة قیم الحدود: مداھا 

  لمتتابعة قد تكون منتھیة  أو ا *
   .غیر منتھیة

  :أمثلة علیھا 
  

   : d أساس المتتابعة الحسابیة

....................................  
   :r أساس المتتابعة الھندسیة

            ................................... 

  :أمثلة علیھا 
  : منتھیة 

  : ما مجالھا 
 :غیر منتھیة 

  الالمتتابعات كدو ) : 1( نشاط 
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 عبدال ل ه حسن أحـمد.أ: إعداد 3

  : الشكل البیاني للمتتابعات 

  منحنى) دالة أسیة ( خط مستقیم                               المتتابعة الھندسیة ) دالة خطیة (           المتتابعة الحسابیة 

  
  

  : ا ماكانت المتتابعة حسابیة أم ھندسیة ثم إكتب الثلاث حدود التالیة لھا و أوجد مجالھا ومداھا مع تمثیلھا بیانیا  حدد إذ : ثانیا  
... , 96 , 48 , 24 (2)                                               ... , 60 , 80 , 100  )1(  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 :ثالثا  
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 عبدال ل ه حسن أحـمد.أ: إعداد 4

  
  
  

  : الأھداف 

  .الحد النوني للمتتابعة الحسابیة  حل مسائل متنوعة على -2بیان الحد النوني للمتتابعة الحسابیة ،  -1
  

  :الحد النوني للمتتابعة الحسابیة  : أولا   

                                            dnaan )1(1 −+=    

  
  

  : أوجد المطلوب في كل من المتتابعات الحسابیة التالیة   :1تمارین 

)1( na 11,4,31 علما  بأن ==−= nda        )2( 18a 38,25,12...,علما  بأن :  للمتتابعة  

  
  
  
  
  
  
  

2,01الحد الثالث  و العشرون علما  بأن  )3( −== da  

  
  
  
  
  
  
6,3,12...,صیغة الحد النوني علما  بأن المتتابعة ھي )4( −   

  
  
  
  
  
  

4,125صیغة الحد النوني علما  بأن )5( −=−= da ثم أوجد قیمة الحد الثلاثین .  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

1: a ،  الحد الأول n: ،  ترتیب الحد   

   الحد السابق لھ–أي حد  = d: أساس المتتابعة 

  المتتابعات الحسابیة ) : 2( نشاط 
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 عبدال ل ه حسن أحـمد.أ: إعداد 5

   .506 و الحد الثمانون 121الحد الخامس و العشرون منھا صیغة الحد النوني للمتتابعة الحسابیة  علما  بأن  )6(

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  :ما ھي الأوساط الحسابیة : ثانیا   

  : ھي أي مجموعة حدود بین حدین في متتابعة حسابیة فمثلا  

18 , 15, 12 , 9 , 6 , 3   

  18 و 3 ھي أوساط حسابیة بین 15 , 12 , 9 , 6
   بإستخدام الحد الأول و الأخیرd و لإیجادھا نحتاج لإیجاد أساس المتتابعة 

  
    :2تمارین 

  5,55أدخل أربع أوساط حسابیة بین العددین )2(   −3 , ? , ? , ? , 13أدخل الأوساط الحسابیة المطلوبة  )1(

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    :3تمارین 

  بھ ؟ فما ترتی21 , 20 , 28 , ... أحد حدود  المتتابعة132إذا كان 
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 عبدال ل ه حسن أحـمد.أ: إعداد 6

  
  

  

  : الأھداف 

  . حل مسائل متنوعة على المجموع الجزئي لمتتابعة حسابیة -2بیان قوانین المجموع الجزئي لمتتابعة حسابیة ،  -1
  

  :قوانین المجموع الجزئي لمتتابعة الحسابیة  : أولا   

  :حسابھ من خلال القانونین التالیین في أي متتابعة حسابیة یمكن  ) nS(  من الحدود  nمجموع 

  
   بمعلومیة الحد الأول و الأساس                 بمعلومیة الحد الاول و الأخیر 

  )(
2

1 nn aa
n

S +=              ])1(2[
2

1 dna
n

S n −+=  

  
  :تمارین 

 حد من المتتابعة الحسابیة              50أوجد مجموع أول  )2(             حد من المتتابعة الحسابیة 40أوجد مجموع أول  )1(

                  ... , 22 , 17 , 12                                                 ,...15,19,23  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

1284...200سلسلة أوجد مجموع المت )3(    عدد فردي من الأعداد الطبیعیة200أوجد مجموع أول  )4(    ++++

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

1: a  الحد الأول   

na: ، الحد الأخیر n:  عدد الحدود 

d:أساس المتتابعة  

  المجموع الجزئي لمتتابعة حسابیة ) : 3( نشاط 
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 عبدال ل ه حسن أحـمد.أ: إعداد 7

16,8,240أوجد مجموع المتسلسلة الحسابیة التي فیھا )5( === nda n  

  
  
  
  
   

∑لى الصورة لإیجاد مجموع المتسلسلة الحسابیة ع :ثانیا  
=

n

mk

kf   : معادلة خطیة  f(k) حیث )(

   )k = nبالتعویض عن ( و الحد الأخیر  )  k = mبالتعویض عن ( أوجد الحد الأول  -1

)( إستخدم القاعدة -n – m + 1  ،      3أوجد عدد الحدود و یساوي  -2
2

1 nn aa
n

S   لإیجاد المجموع =+

∑فمثلا  لإیجاد 
=

+
18

7

)32(
k

k:   

  k =     (                             =1aنعوض عن ( الحد الأول  -1

  k =                                                (=naنعوض عن (      الحد الأخیر 

  :    عدد الحدود ھو -2      

∑+=                                           نوجد المطلوب -3      
=

18

7

)32(
k

k  

  ) :تمارین ( یتبع 

∑                  :أوجد قیمة  )6(
=

+
12

1

)25()
k

kA                                                     ∑
=

−
15

3

)41()
k

kB   

  
                                               

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

)12(60  : إذا كانتmأوجد قیمة  )7(*
3

=−∑
=

m

k

k ) صفحة المقابلةأجب بال. (   

5280,288,241: أوجد الحدود الثلاثة الأولى للمتتابعة الحسابیة التي فیھا  )8( ==−= nn Saa  

كیف أوجد المجموع 
 انون الثاني ؟بإستخدام الق
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 عبدال ل ه حسن أحـمد.أ: إعداد 8

  
  

  

  : الأھداف 

  . حل مسائل لفظیة و حیاتیة على المتتابعات الحسابیة -2كیفیة تحویل الموقف اللفظي إلى موقف ریاضي ،  -1
  

  ملخص قوانین المتتابعة الحسابیة

  كل حد ناقصا  ما قبلھ یساوي عدد ثابت

dnaan    :      الحد النوني  )1(1 −+=  

  :حیث 

1: a ،  الحد الأول n:رتبة الحد   

d: لسابق لھ الحد ا–أي حد =  أساس المتتابعة  و  
  

  :المجموع الجزئي 

  : و عدد الحدود بمعلومیة الحد الاول و الأخیر

)(
2

1 nn aa
n

S +=  

  : و عدد الحدود بمعلومیة الحد الأول و الأساس

])1(2[ 
2

1 dna
n

S n −+=  

  

  :كیف أعرف من المسألة أن الموقف یعبر عن متتابعة حسابیة 

 دنانیر و ھكذا و 10 دینار و بالیوم الثالث 6من كتابة الحدود بالمسألة فمثلا  ینفق علي بالیوم الأول دینارین و بالیوم الثاني *
   .d=4بالتالي یكون 

 و بالتالي 2كل صف یزید عن الصف الذي قبلھ بمقدار : ( ابت مثل كلمات تدل على ان المتتابعة تزید أو تنقص بحد ث* 
   )d=-3 فھنا تكون المتتابعة تناقصیة و بالتالي یكون 3 ، أو كل صف ینقص عن الحد الذي قبلھ بمقدار  d=2یكون 

  

  :مارین ت
ید عن السابق لھ  مقعد و كان كل صف یز20 صفوف من المقاعد ، فإذا كان في الصف الأول 10 یوجد في مدرج )1(

   .بأربع مقاعد
  

   أوجد مقاعد الصف الأخیر                                              :أولا  
  
  
  

   ما مجموع عدد المقاعد بالمدرج:ثانیا  
  
  
  
  
  

  

  

  

  

  

  

  . مقعدا   48 في أي صف یوجد :الثا  ث
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  

  مسائل لفظیة على المتتابعات الحسابیة ) : 4( نشاط 
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 عبدال ل ه حسن أحـمد.أ: إعداد 9

 ، و كانت تقوم إحدى الوكالات ببیع السیارات شھریا   )2(
 سیارات عن الشھر الذي قبلھ 3بمقدار مبیعاتھا تنقص 

   سیارة120فإذا علمت انھا باعت في الشھر الأول 
  

  .إحسب عدد السیارات التي باعتھا بالشھر التاسع :أولا  

  

  

  

  

  

  

  .إحسب عدد السیارات المباعة بعد أحدعشر شھرا   :ثانیا  

  

  

  

  

  

  

  .سنتین خلال  بیعت مجموع السیارات التيإحسب :ثانیا  

  

  

  

  

  

  

  .       سیارة  84 إحسب في أي شھر باعت الوكالة :ثانیا  
  

  

  

  

  

 ، و BD9یتقاضى علي لقاء عملھ  أجرة مقدارھا  )3(
 3 كل BD0.5یحصل زیادة على اجرتھ الیومیة مقدارھا 

  .كم تصبح أجرتھ الیومیة في نھایة السنة الثالثة .  شھور 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 532 قصصیا  یحتوي على ا  إشترى سلمان كتاب )4(
 صفحة و أراد إتمام 12صفحة ، فإذا قرأ في الیوم الأول  

 الصفحات التي یجب معدلفكم ، الكتاب في أسبوعین 
   .علیھ أن یزید قرائتھا یومیا  
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 عبدال ل ه حسن أحـمد.أ: إعداد 10

  

  

  

  : الأھداف 

  . حل مسائل متنوعة على الحد النوني للمتتابعة الحسابیة -2یة ، بیان الحد النوني للمتتابعة الھندس -1
  

  :الحد النوني للمتتابعة الھندسیة  : أولا   

                                                     
1

1.
−= n

n raa    

  
  

  : أوجد المطلوب في كل من المتتابعات الھندسیة التالیة   :1تمارین 

)1( na 7 علما  بأن,
2

1
,1001 === nra           )2(  18,6,2...,الحد التاسع علما  أن المتتابعة ھي  

  
  
  
  
  
  
128,16,2,25.0...,صیغة الحد النوني  علما  بأن المتتابعة ھي  )3( −−  

  
  
  
  
  

4,163صیغة الحد النوني للمتتابعة الھندسیة  علما  بأن  )4( == ra  

  
  
  
  
  
  
  
 .5.0  و أساسھا−8 حدھا الرابعصیغة الحد النوني للمتتابعة الھندسیة  علما  بأن  )5(

  
  
  
  
  
  
  
  
  

1: a ،  الحد الأول n: ،  ترتیب الحد   

   الحد السابق لھ÷أي حد  = r: أساس المتتابعة 

  المتتابعات الھندسیة ) : 5( نشاط 
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 عبدال ل ه حسن أحـمد.أ: إعداد 11

  : الأوساط الھندسیة ما ھي: ثانیا   

  : ھي أي مجموعة حدود بین حدین في متتابعة ھندسیة فمثلا  

432 , 144, 48 , 12 , 3   

  432 و 3ھي أوساط ھندسیة بین  144 , 48 , 12
   بإستخدام الحد الأول و الأخیرr و لإیجادھا نحتاج لإیجاد أساس المتتابعة 

  
    :2تمارین 

 , ? , ? , ? , 128وساط الھندسیة المطلوبة أدخل الأ )1(
2

1
  96,3أدخل أربع أوساط ھندسیة بین العددین )2(  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    :3تمارین 

  0.125 , 0.25 , 0.5 ,  ... , 128: ما عدد حدود المتتابعة 

  
  
  
  
  

    :4تمارین  
   .6144  و حدھا السادس96 ثالثھا الحدتابعة الھندسیة التي أوجد الحدود الثلاثة الأولى للمت
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 عبدال ل ه حسن أحـمد.أ: إعداد 12

  

  

  

  : الأھداف 

  . حل مسائل متنوعة على المجموع الجزئي لمتتابعة ھندسیة -2بیان قوانین المجموع الجزئي لمتتابعة ھندسیة ،  -1
  

  :قوانین المجموع الجزئي للمتتابعة الھندسیة  : أولا   

  :في أي متتابعة حسابیة یمكن حسابھ من خلال القانونین التالیین  ) nS( دود  من الح nمجموع 

  
  بمعلومیة الحد الأول و الأخیر و الأساس         بمعلومیة الحد الاول و الأساس و عدد الحدود

         
r

ra
S

n

n −
−=

1

)1(1
                   

r

raa
S n

n −
−=

1
1    

  
  :تمارین 

أوجد مجموع أول عشر حدود من المتتابعة الحسابیة            )2(              :       أوجد مجموع المتسلسلة الھندسیة حیث  )1(

          9,3,51 === nra                                                 ... , 60- , 300 , 1500-  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

                                    :أوجد مجموع المتسلسلة  )4(:             أوجد مجموع المتسلسلة الھندسیة حیث  )3(
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1: a  الحد الأول   

na: ، الحد الأخیر n:  عدد الحدود 
r:أساس المتتابعة  
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6,3,2912: أوجد الحدود الثلاثة الأولى للمتتابعة الھندسیة التي فیھا  )6( ==−= nrS n  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
   ،  15أوجد عدد حدود متتابعة ھندسیة حدھا الاول  )7(

    .1815 مجموعھا و , 3و أساسھا      
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  إستخدم قوانین المجموع الجزئي لمتسلسلة ھندسیة  )8(

  : إذا علمت أن pلإیجاد قیمة 

5465...45155 =++++ p  
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  : الأھداف 

  .حیاتیة على المتتابعات الھندسیة  حل مسائل لفظیة و -2كیفیة تحویل الموقف اللفظي إلى موقف ریاضي ،  -1
  

  ملخص قوانین المتتابعة الهندسیة

  كل حد مقسوما   على ما قبلھ یساوي عدد ثابت

    :      الحد النوني 
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1: a ،  الحد الأول n:رتبة الحد   

d: الحد السابق لھ÷أي حد =  أساس المتتابعة  و   
  

  :المجموع الجزئي 

  :ساس و عدد الحدود بمعلومیة الحد الاول و الأ
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  :خیر و الأساس بمعلومیة الحد الأول و الأ
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  متتابعة ھندسیةكیف أعرف من المسألة أن الموقف یعبر عن 

 دنانیر و ھكذا و 8 دینار و بالیوم الثالث 4تابة الحدود بالمسألة فمثلا  ینفق علي بالیوم الأول دینارین و بالیوم الثاني من ك*
  r = 2بالتالي یكون 

  
كانت الكرة ترتد بعد كل إصطدام ضعف المسافة : ( كلمات تدل على ان حدود المتتابعة عبارة عن مضاعفات عدد فمثلا  * 

 نصف المسافة السابقة و بالتالي تكون  أوr=3ثلاث أمثال المسافة فتكون  أو r=2فتكون 
2

1=r و ھكذا . (  

 كان الماء یصب في كل ساعة تالیة بمقدار :مثال آخر 
3

 الحجم عن الساعة السابقة  فتكون 2
3

2=r .  

  
  :  فمثلا  r لإیجاد 100مواقف لمتتابعات ھندسیة و ھنا یجب أن نقسم على النسب المئویة تدل على *

85.0 ، فھنا  من المسافة في التأرجح السابق%85یقطع بندول في كل تأرجح 
100

85 ==r  

  
دقیق3ة ال3سابقة دقیق3ة ال3سابقة ع3ن الم3سافة ف3ي الع3ن الم3سافة ف3ي ال  %15 بمعدل  بمعدل  المسافة المسافةتتناقصتتناقص  ، فمثلا  ، فمثلاً التناقص و التزاید بنسب مئویة یجب الإنتباه إلیھا التناقص و التزاید بنسب مئویة یجب الإنتباه إلیھا * * 

 r = 0.85و بالتالي یكون و بالتالي یكون من المسافة السابقة ، من المسافة السابقة ، %  %  8585تساوي تساوي   فمعني ذلك ھو أن المسافة فمعني ذلك ھو أن المسافة 
   : : بنسبة مئویة بنسبة مئویةنفس الأمر ینطبق على مفھوم التزایدنفس الأمر ینطبق على مفھوم التزاید

 م3ن الرات3ب ال3ذي قبل3ھ  م3ن الرات3ب ال3ذي قبل3ھ %105 س3نویا  ، فنق3صد أن ك3ل رات3ب لاح3ق ی3ساوي  س3نویاً ، فنق3صد أن ك3ل رات3ب لاح3ق ی3ساوي %5فمثلا  إذا كان رات3ب ش3خص ی3زداد بمع3دل فمثلاً إذا كان رات3ب ش3خص ی3زداد بمع3دل 

05.1فتكون فتكون 
100

105 ==r  یة یة ، لذا یجب الإنتباه إلى ھذه المصطلحات الدقیقة بالمسائل اللفظ، لذا یجب الإنتباه إلى ھذه المصطلحات الدقیقة بالمسائل اللفظ..  

  

  

  
  
  
  

   مسائل لفظیة على المتتابعات الھندسیة ) :7( نشاط 
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  :مارین ت
  أرسل سید حسین عن طریق موبایلھ الذكي رسالة ) 1 (

عبر الواتسب إلى خمسة من أصدقائھ ، ) برودكاست  ( 
و قام كل واحد منھم بإرسالھا إلى خمسة آخرین ، و ھكذا 

  .ال الرسالة بھذا النمط إستمر إرس
  

ما عدد الأشخاص الذین ستصلھم الرسالة في  :أولا   
  المرحلة السابعة من  إعادة الإرسال ؟

  

  

  

  

  

وصلتھم الذین مجموع الأشخاص الكلي ما  : ثانیا  
   من  إعادة الإرسال ؟الرسالة في المرحلة السادسة

  

  

  

  

  

  

  

  

  meters 320قطت كرة مطاطیة من إرتفاع س ) 2 (
 ترتد أعلى بعد فإذا علمت أن الكرة. فوق سطح الأرض 

یكون إرتفاعھا السابق مباشرة ، فكم كل إصطدام ربع 
   .إرتفاعھا بعد الصدمة السادسة

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

بعد دقیقة من إطلاقھ ، إرتفع منطاد مملوء بغاز  ) 3 (
 %50و بعد ذلك كان یرتفع كل دقیقة  .  ft 100مسافة 

  .دقیقة السابقة من إرتفاعھ في ال
   .min 5 أوجد إرتفاع المنطاد بعد 

  
  
  
  
  
  

 یعمل أحمد في شركة لمدة سبعة أشھر ، فإذا كان ) 4 (
 ، و كانت الشركة تزید  BD420راتبھ في الشھر الأول

  . شھریا   %5راتبھ بمعدل 
   .إحسب لأقرب دینار راتبھ في الشھر الرابع : أولا  

  

  

  

  

  

  

 الكلي الذي سیحصل علیھ في إحسب المبلغ :ثانیا    
  .      السبعة أشھر  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

فوق بعض ، و قد  تضع فاطمة مكعبات بعضھا ) 5 (
 مكعبا   ، و تقل عدد 640وضعت في الطبقة السفلیة 

المكعبات بنصف العدد عن كل طبقة تحتھا مباشرة ، فإذا 
  . مكعبات 5كان في الطبقة العلویة 

    المكعبات التي إستخدمتھا ؟إحسب مجموع عدد : أولا  

  
  
  
  
  
  
  
  

  في أي طبقة یوجد عشرین مكعبا  ؟ :   ثانیا
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  : الأھداف 
  . حل مسائل متنوعة على المتسلسلات الھندسیة اللانھائیة -2بیان معنى المتسلسلة الھندسیة اللانھائیة و أنواعھا  ،  -1
  

  :المتسلسلة التي لھا عدد لانھائي من الحدود و ھي نوعان ھي : ما ھي المتسلسلة الھندسیة اللانھائیة 
  

  المتسلسلة المتباعدة  المتسلسلة المتقاربة  

  الأساس

  

  

  أمثلة علیھا
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  شكل توضیحي
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   بالتالي لیس لھا مجموعو من عدد حقیقي لا یقترب

  

  

  

  

  

  

  

لات الھندسیة التالی3ة لات الھندسیة التالی3ة حدد إذا كانت المتسلسحدد إذا كانت المتسلس  :: ) )11( ( تمارین تمارین 
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  )n(رتبة الحد 

  

  )n(رتبة الحد 

  المتسلسلات  الھندسیة اللانھائیة ) : 8( نشاط 
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على على    إكتب الكسور العشریة الدوریة التالیة إكتب الكسور العشریة الدوریة التالیة:: ) )22  ((تمارین تمارین 
    ::كسر إعتیادي كسر إعتیادي صورة صورة 
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  :: ) )33( ( تمارین تمارین 

لاذ عل3ى م3سار س3طح ، ف3إذا لاذ عل3ى م3سار س3طح ، ف3إذا دحرجت ك3رة م3ن الف3ودحرجت ك3رة م3ن الف3و: : أولا  أولاً 
 ، و بعد ذل3ك ب3دأت  ، و بعد ذل3ك ب3دأت 120ftقطعت الكرة في الدقیقة الأولى قطعت الكرة في الدقیقة الأولى 

 ع33ن الم33سافة ف33ي الدقیق33ة  ع33ن الم33سافة ف33ي الدقیق33ة %40الم33سافة تتن33اقص بمع33دل الم33سافة تتن33اقص بمع33دل 
  أوجد المسافة التي تقطعھا الكرة حتى تقف ؟أوجد المسافة التي تقطعھا الكرة حتى تقف ؟السابقة ، فالسابقة ، ف

  
  
  
  
  
  
  
  

 ف3ي الت3ارجح الأول ، و  ف3ي الت3ارجح الأول ، و 12cm یقطع بندول مسافة  یقطع بندول مسافة ::ثانیا  ثانیاً 
  م33ن الم33سافة ف33ي   م33ن الم33سافة ف33ي %95رجح رجح بع33د ذل33ك یقط33ع ف33ي ك33ل ت33أبع33د ذل33ك یقط33ع ف33ي ك33ل ت33أ

أوج333د أوج333د . . الت333أرجح ال333سابق ، و ی333ستمر عل333ى ھ333ذا المن333وال الت333أرجح ال333سابق ، و ی333ستمر عل333ى ھ333ذا المن333وال 
الم33سافة الكلی33ة الت33ي یقطعھ33ا البن33دول عن33دما یتوق33ف ع33ن الم33سافة الكلی33ة الت33ي یقطعھ33ا البن33دول عن33دما یتوق33ف ع33ن 

  ..الحركة الحركة 
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  : الأھداف 
  ل مسائل ریاضیة متعلقة بمفكوك مقدار ، ح-2بیان قانون مفكوك حدانیة مرفوعة لقوة ما  ،  -1
   استخدام مثلث باسكال في حل مسائل حیاتیة تتعلق بالإحتمال-3
  

:مرفوعة لقوة ما مفكوك حدانیة :أولا   
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عدد حدود مفكوك فمثلا  .   حدn+1:و یكون عدد حدود  ھذا المفكوك 
11)2( mk . حد 12  ھو+ 

 

: في ھذا المفكوك k+1لإیجاد الحد الذي رتبتھ  :ثانیا  
kkn

knk baCT  . 1
−

+ = 

 في مفكوك الحد السابع فمثلا  لإیجاد
9)2( yx =−⇐ n = 9 أن و لاحظ k=6 نضع :  − − 669

697 )2.()( yxCT  

  

 :الحد الأول  لإیجاد :ثالثا   
n

aT : خیر   ، الحد الأ1=
n

bT   . مع مراعاة إشارة أي حد 1=

  

  :تذكر أن  :رابعا  

mnm x .n )(x )2 1( 1   )1= أي مقدار مرفوع للقوة صفر (  ،        = 0 =x  



−

=−
1

1
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   :مثلث باسكال 

 یستخدم لإیجاد معاملات لمفكوك
nba )( +  

  
  
  
  
    

  

  

  
  :أوجد مفكوك  : )1( تمارین 

4)3( 1) ba +  

  

  

  

  

n : عدد فردي،  

n :  زوجي ،عدد 
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3)25( 2) yx +  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    :: ) )22( ( تمارین تمارین 

 في مفكوك  في مفكوك ::أولا  أولاً 
13)

2

1
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y
x   ::وجد وجد أأ−

  

  ::عدد حدود المفكوك عدد حدود المفكوك ) ) 11
  
  ::الحد التاسع الحد التاسع ) ) 22
  
  
  
  ::الحد الأخیر الحد الأخیر ) ) 33                            ،                             ،                                                           ::الحد الأول الحد الأول ) ) 22
  
  
  
  
  ::معامل الحد الحادي عشر معامل الحد الحادي عشر ) ) 44
  

  

  

  

 في مفكوك  في مفكوك ::ثانیا  ثانیاً 
9)

2
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b
a   ::وجد وجد أأ+

  
  :عدد حدود المفكوك ) 1
  
  ::الحد الأخیر الحد الأخیر ) ) 33                                                         ،                                                          ، ::الحد الأول الحد الأول ) ) 22
  
  
  ::الخامس الخامس الحد الحد ) ) 44
  
  
  ::معامل الحد السابع معامل الحد السابع ) ) 55

 

 


